# 维拟周刊

**Right-protection Weekly** 

本刊主笔:金 勇



虹口区市场监管局

紧抓学校食堂食品安全工作

□记者 金勇

本报讯 2020 年春季开学复课在即,为充分做好疫情防控期间学校食品安全工作,切实保障广大师生饮食安全,近日,虹口区市场监管局召开复学复课学校食堂食品安全工作会议,辖区各学校食堂承包商负责人参加了会议。

虹口区市场监管局结合辖区实际,通报了 虹口区学校食堂食品安全工作存在的问题,并 就疫情防控期间学校食堂食品安全工作提出明 确要求。一是加强加工场所环境管理,做到物 品清理整洁无脏物;二是加强食品贮存卫生管 理,做到食品分类分区存放;三是加强餐具清 洗消毒保洁,严格按规范程序操作;四是加强 就餐场所环境卫生管理,做到整洁明亮通风良 好;五是加强从业人员卫生管理,做到衣帽口 罩全过程穿戴;六是规范食品安全操作过程, 确保食品烧熟煮透;七是指导采用分散供餐用 餐,降低用餐人员聚集风险。

# 宝山区组织联络员志愿者 助力社区防疫工作

□见习记者 张叶荷

本报讯 疫情爆发以来,无数的社区工作人员奋斗在一线,积极当好社区防疫工作的战斗员、组织员、考察员、后勤员。近日,记者从宝山区获取,该区友谊路街道社区党建办全情投入,积极参与社区防控工作,汇聚起了抗击疫情的强大合力。

每日"硬核布置""温柔叮咛""询问答疑",在疫情刚爆发的时候,友谊路街道社区党建办相关工作人员告诉记者,该党建办在第一时间就建立了街道防疫防控工作机关联络员微信群。一声号召之下,来自街道机关、事业单位的86名联络员志愿者迅速集结,成为了一支战斗力与执行力超强的"幸福谊家"卫士,共同守卫38个居(村)的安全。群里很是热闹,或是及时协调发放消毒水、口罩、耳温枪等各类防疫物资,积极给予基层支持,或是"兵分多路"在社区广泛开展调研、走访、慰问,为疫情防控采集信息、搜集素材、加油鼓劲。

浦东新区

街镇图书馆恢复"一卡通"

□记者 金勇

本报讯 近日,浦东新区 34 个街镇的公 共图书馆已恢复"一卡通"借还服务。各馆均 采取线上预约、人数限额、检查体温及"随申码"等举措,用严格防疫与细致服务,满足读者的借阅需求。

自浦东图书馆总馆恢复开放,浦东新区图书馆总分馆体系下的各业务分馆、特色分馆、街镇分馆,也根据各自的区域条件及防疫准备工作,加速安全复产。根据上海市中心图书馆下发的业务指导文件,全市公共图书馆的馆内外借服务实行在线全预约制,并采取限制服务人数、区域及内容等举措,避免大量读者在馆内长时间逗留。

■投 诉 实录

# 网购商品迟迟不发货 要求退款却屡遭推诿

投诉人:陈小姐 投诉时间:2020年3月

消费者陈小姐和许多年轻人一样,都喜欢在网上购物。去年 12 月,陈小姐在某公司的网站上购买了小厨宝、马桶盖、吸尘器

等商品,价格总计 20338 元,但对方只发了部分商品,还剩价值 4975 元的商品迟迟不予发货。陈小姐多次联系该公司的工作人员,要求尽快发货或退款,交涉过程中商家表示同意退款,但事后一直以各种理由敷衍不落实退款。来来回回折腾了多次以后,陈

小姐既没有收到货物,对方也没有及时退款。

一拖再拖,陈小姐看到事情无法得到解决, 无奈之下拨打电话向浦东新区消保委求助, 希望在消保委的帮助下能尽快解决问题。

### ◆记者连线 ◆ - - - - - - - -

根据陈小姐提供的商家电话,浦东新区 消保委工作人员和商家取得了联系,在告知 被诉事由及相关信息后,商家负责人项先生 表示当天下午4点前就会落实退款,并请消 保委工作人员放心。既然商家有诚意落实退 款,消保委工作人员也就没有和他讨论之前 发生的问题。

当天下午 4:40, 消保委工作人员在没接 到商家反馈情况下去电询问, 项先生又再次 表示正前往打款途中, 对于商家的说辞, 消 保委工作人员已有疑问, 以解决问题为前提 并没有对其追问,但要求他不管多晚当天一 定要落实退款,并明确告知一定会守到他落 实退款的消息。

对于消保委工作人员锲而不舍的态度, 项先生终于告知实情,他表示由于资金链发 生问题,可能当天无法退款,自己正在积极 筹措资金以期尽快解决相关问题。

最终,项先生在晚上8点落实了退款,对此,投诉人陈小姐向消保委工作人员表示万分感谢。

浦东新区消保委提示消费者, 网络购物

已经成为大众购买生活用品的重要方式,而由此引发的纠纷风险也会增加。网络购物应谨慎选择商品款项支付方式,可优先选择支付宝等第三方支付平台进行支付,收到货后再确认付款。实践中往往会出现以微信、银行账号直接转账付款,却未收到商品的情况,如消费者遭遇诈骗等情形,应及时报案。

同时,根据《消费者权益保护法》第 44条规定,消费者通过网络交易平台购买 商品或者接受服务,其合法权益受到损害 的,可以向销售者或者服务者要求赔偿。

### ◆律师说法 ◀ -----

上海翰鸿律师事务所合伙人金玮律师分析认为, 商家未及时发货, 在双方商定退款的情形下又一再延迟退款的行为已构成违约,消费者有权向商家索赔。

"就消费者陈小姐的遭遇而言,在陈小姐付款后,商家却迟迟未予发货,显属违约。消费者与商家之间如就逾期交货的违约责任有约定的,陈小姐可以依据约定要求商家承担违约责任;如双方未有特别约定的,陈小姐亦可索赔经济损失。"金玮律师指出,根据《电子商务法》第七十四条的规定,电子商务经营者销售商品或者提供服务,不履

行合同义务或者履行合同义务不符合约定,或者造成他人损害的,依法承担民事责任。《消费者权益保护法》第四十四条的规定,消费者通过网络交易平台购买商品或者接受服务,其合法权益受到损害的,可以向销售者或者服务者要求赔偿。

此外,金玮律师提醒广大消费者,在网 购商品时,建议选择具备良好信誉与口碑的 电子商务平台与平台内经营者,同时应谨慎 选择商品款项支付方式,可优先选择支付宝 等第三方支付平台进行支付,收到货后再确 认付款。



服务』专属频道)

# ■-周打假

### 杭州查获侵权"天堂伞"

近期,浙江杭州市萧山区市场监督管理局收到举报线索,称靖江街道某制伞厂涉嫌生产假冒"天堂伞",该局立刻安排执法人员前往该制伞厂现场检查。

执法人员在其经营场所发现 92 箱合计 7450 把伞,伞套上有"新天堂"字样,并发现 9 叠未使用的印有"新天堂"字样的伞套,执法人员依法对上述伞和伞套进行了扣押。因未发现相关票据,当事人也未提供有价值的信息,除现场发现的 7450 把伞外,当事人是否存在其它生产、销售

标识有"新天堂"字样伞的情况无法查清。当事人口述了涉案伞的售价,为更准确计算涉案伞的货值金额,执法人员进行了市场询价。认定货值金额为 65055 5 元。

了市场询价,认定货值金额为 65055.5 元。 "天堂"商标为杭州天堂伞业集团有限公司所有的注册商标,"天堂"商标系驰名商标。当事人未经授权,在伞的包装上使用"新天堂"字样,使用的字体与注册商标"天堂"相似,且在注册商标"天堂"前增加"新"字,容易使人误以为"新天堂"源自"天堂"或是"天堂"的升级版,易产生误导。目前,有关部门已对该制伞厂作出行政处罚,没收有"新天堂"字样的伞套 9 叠,没收侵权伞 7450 把,处罚款15万元。

## 湖北仙桃严厉整治"假口罩"

湖北省仙桃市市场监管局联合市公安局、市城管局举行不合格口罩集中销毁活动。首批 107 万只假冒伪劣口罩,在该市垃圾焚烧厂付之一炬。

据悉,疫情发生以来,仙桃市市场监管局共取缔非法小作坊 273 家,累计扣押不合格口罩 4679 万只,没收不合格口罩 1934 万只,立案查处违法案件 154 件,移送公安机关案件 9 件,罚没金额 1100 多万元。 (金勇 整理)

# ■主笔阅话



新冠疫情发生以 来,有关部门推出多 项举措强化金融支持

疫情防控,保障企业

和个人在疫情期间的金融服务。本来是一件利民的好事,却有一些人趁机利用政策中的"空子",借题发挥,将政策变为拖延还款、逃避催收的"理由",损害了特殊时期的金融秩序。本期"权威曝光"聚焦于一些"老赖"将扶持政策当成了自己"逃废债"的"挡箭牌",形成了一种新的不良之风。

为了抗疫防疫,全国很多地方都被迫

电话总机: 34160932 订阅热线: 33675000

# 谨防"老赖"钻疫情"空子"

按下了"暂停键",大家众志成城,居家不出,避免了病毒聚集性传播,将病毒活活"闷"死。同时,这也让很多企业和个人付出了不小的代价,还款能力和意愿受到的,延期还款或利息减免成为现实

国家金融部门针对这一现状,及时出台扶持政策,帮助大家一起挺过这段难熬的时光。可就是在这样特殊的情况下,一些"老赖"开始琢磨起相关政策的"空子",恶意利用这些共渡难关的善意之举,以达到免除利息或延期还款的目的。

从根本上说,这样的行为无疑是在践

广告热线: 64177374 交通安全周刊电话:

踏商业社会中最重要的"诚信",即使一时"赖"成功了,但在未来可见的日子里,这样的人依然只可能会失败。这些人可以借疫情期间政策逃避信用政策,不但危害金融秩序,影响信用体系构建,更重要的是,他们根本就无视"诚信"二字,试问,这样的人,谁敢与其有交集呢?

不过,要想严厉打击这种钻"空子"的"老赖",还是需要完善相关的法律法规,同时对违法违规行为必须加大打击力度,消除其生存的灰色地带,才能真正地建立起诚信社会,维护我国的正常金融秩序。

28953353 零售价: 1.50元 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032)